

泰安：品牌建设引领经济提质增效

坚持品牌、标准、安全、科技四轮驱动

□记者 曹儒峰
通讯员 马敬 报道

本报泰安讯 近年来，泰安市立足经济提质增效、转型升级，围绕重点领域、行业和企业，深入开展“增品种、提品质、创品牌”专项行动，坚持品牌、标准、安全、科技四轮驱动，加速推进质量强市建设进程。

山东大唐宅配家居有限公司是泰安市一家集研发、生产、销售和品牌运营于一体的家具生产企业。公司以做大做强环保健康家具品牌为目标，强化质量控制，加大品牌创新，2014年和2015年企业“唐牌”厨房家具、衣柜连续两年被认定为山东名牌产品，今年书桌产品又进入山东名牌产品公示。

整体橱柜的国家标准尺寸误差是正负5毫米，而大唐宅配自己的尺寸误差标准是正负1毫米，如果达不到企业内部尺寸误差标准，产

品不允许出厂。

以质量创品牌，以品牌拓市场。通过品牌建设，大唐宅配的市场份额实现了近3倍的增长，产品销往全国24个省市，受到消费者的信赖和好评。

“品牌建设永无止境，我们坚持以消费者为核心，不断增强自主创新能力，加大产品研发力度，舍得投入。事实证明努力没有白费。品牌创建增强了企业核心竞争力，大大提高了品牌知名度和市场占有率。”大唐宅配家居有限公司副总经理李国栋说。

加强品牌建设，是促进产业迈向中高端水平、推进供给侧结构性改革的有效途径。为此，泰安市建立健全品牌建设体系，服务机制，制订《泰安市关于加快推进品牌建设的意见》，设立品牌建设基金，从财政、金融等政策对知名品牌企业给予奖励和信贷支持。同

时，建立健全品牌保护机制，对中国驰名商标、山东省著名商标、山东名牌、省（市）长质量奖、山东老字号等品牌资产进行保护，促进品牌经济健康发展。

眼下已经进入数九寒天，但是在泰安青青家庭农场里却是一派生机盎然，大棚里西红柿、茄子、辣椒等蔬菜琳琅满目，惹人喜爱。在11月份公布的“山东省首批知名农产品企业产品品牌”名单中，青青农场的“青青优品牌”榜上有名。青青家庭农场严格控制，杜绝使用农药，在生产过程中全程使用有机肥，采用生态防治，生物防治，确保蔬菜安全，吃得放心。

正是基于严格的种植和管理控制，再加上品牌创建，青青农场的蔬菜价格是市场上同类蔬菜的两倍，赢得了很多高端消费群体的青睐。目前，青青农场已经发展西红柿、芦笋、

蓝莓等绿色食品认证基地1200亩。

“创建知名品牌不是目的，我们最主要的目的，是通过这次品牌创建，提高品牌的知名度和美誉度，同时以此为抓手，不断加强对产品质量的把控，提升产品品质，为广大市民提供更健康更优质的农产品。”泰安青青家庭农场有限公司董事长张彦来说。

2016年，泰安市在工业、农业、服务业和国际自主等品牌建设方面成果显著。特别在工业方面，共有53家企业54个产品申报山东名牌产品，23个单位申报山东省服务品牌，2家企业进入省长质量奖现场评审阶段，实现了历史性突破，市长质量奖申报企业数量为历年最多。实施品牌战略已经成为泰安加强质量管理创新，提升品牌价值，助推经济结构调整和发展方式转变的重要举措。

两家“科技板”挂牌企业获省直投股权引导基金

□记者 曹儒峰
通讯员 姚文 报道

本报泰安讯 12月21日，泰安市两家首批在“科技板”挂牌的企业获省股权引导基金投资520万元。其中，山东能源机械集团大族再制造有限公司获得投资417万元，山东大通沿电子科技有限公司获得投资103万元。通过省股权引导基金直接投资，拓宽了企业融资渠道，为企业成长壮大提供了资金保障。

据了解，“科技板”是由省科技厅与齐鲁股权交易中心共同推动设立的独立板块，旨在将科技与金融结合，缓解企业融资难题，重点支持创新能力强、发展潜力大、成长前景好的科技型中小微企业。按照省里政策规定，企业挂牌后，省股权引导基金将采取直投方式，优先给予资金支持。

泰安民警当选“齐鲁最美警察”

□记者 刘涛
通讯员 徐宗忠 报道

本报泰安讯 12月26日，在中共山东省委宣传部、省公安厅、大众报业集团、山东广播电视台共同主办的“齐鲁最美警察”发布仪式上，泰安民警邢伟忠获“齐鲁最美警察”称号。

邢伟忠现为肥城市公安局汶阳派出所副所长。2004年从部队转业从警后，他扎根汶河河畔，把辖区当成了“责任田”，每一寸土地都留下了他的印记。他细致入微，扶危济困，成立“老邢帮扶队”，经常被村民夸在嘴边、记在心间；他建防范队伍，搞治安巡逻，调处矛盾纠纷，为辖区平安费尽心力……12年来，邢伟忠带着对群众的真挚感情，像“老黄牛”一般在汶阳热土上辛勤耕耘，收获了辖区的平安和百姓的赞誉。

国网泰安供电公司助力企业用电“温暖”度冬

□记者 姜斌
通讯员 魏文婷 报道

本报泰安讯 12月20日，国网泰安供电公司组织高压用电检查人员上门走访了6家高危及重要企业客户，进一步了解和准确掌握企业客户用电需求，为客户解答供电疑问，并“点对点”帮助企业客户完善迎峰度冬用电方案。这是该公司在开展“用电保安全·冬季送温暖”服务活动中的一个缩影。

12月份以来，国网泰安供电公司用电检查人员走访了京沪高速铁路股份有限公司、山东泰安昆仑能源有限公司、山东三和化工有限公司、泰山石膏股份有限公司、泰山中联水泥有限公司、泰安中泰纸业有限公司等6家企业。用电检查人员采取“面对面、点对点、心贴心、零距离”的服务方式，认真听取客户对供电服务的意见和建议，并详细了解客户用电需求，还就客户用电过程中存在的问题进行沟通和座谈，拿出解决方案。

“企业不少员工对安全用电知识掌握的不多，自我保护的安全意识也不够。人身安全是第一位的，安全用电是至关重要的。”山东三和化工有限公司负责人说。

为全面提升企业职工安全用电意识，国网泰安供电公司用电检查人员在安全检查的同时，为企业员工发放安全用电宣传材料，认真解答企业员工的疑问。详细了解企业生产用电需求和明年的生产计划安排，同时利用自身更精湛、更高端、更专业的“三更”技术优势，对其配电室、配电线路、车间电气设备及安全电源进行“拉网式”安全检查，对存在的安全隐患问题，及时提醒客户跟踪整改《隐患通知整改通知书》，落实客户跟踪、督促整改，全力确保企业用电安全和“温暖”度冬。

用电检查人员还根据各个企业的生产和负荷特点，为企业量身订制安全用电、科学用电、节约用电等方面的合理化用电方案，指导企业增强冬季用电高峰的安全意识，增强节能和错峰避峰意识，积极主动为企业客户提供技术支持，确保企业生产迎峰度冬用电无忧、放心满意。

为全面深化“大服务”机制，国网泰安供电公司全面开展电力客户服务信息普查工作，以加强客户关系管理、夯实营销基础、提升客户服务质量为重点，截至12月25日，累计完成普查210万户，普查完成率100%。

在开展普查工作的同时，发放低压电力客户“四表单一卡片”，补充签订《低压供用电合同》和《远程费控协议》。严把业扩等营销源头，客户到营业厅办理用电业务时及时收集完善客户档案。积极推广远程费控措施，提高客户对“预付费”用电方式的认同度。运用移动作业终端，现场更新客户档案，同步推广e电、掌上电力、95598网站，宣传新型交费方式，使用服务更智能、更便捷。广泛收集客户意见建议，及时督办客户关切的问题，切实降低因联系信息错误等原因导致的客户投诉风险，促进营销管理工作由粗放向精细转型。

该公司按照“月计划、周通报”的方式，跟踪督导电力客户信息普查进展情况，确保普查工作落实到位、取得实效。高度重视客户信息安全，与供电所员工签订客户信息保密承诺书。针对普查过程中发现的问题，研究制定措施，做到边查边纠正、边查边整改，确保普查正确率100%。同时通过电力客户经理上门服务，建立“一对一”服务关系，及时响应客户需求。



浓厚书香满校园

□记者 姜斌 报道

12月20日，2016年岱岳区角峪镇中心小学“书香家庭”评选活动颁奖。本次活动由高年级学生和语文老师担任评委，历时一周，对全校520名学生家庭进行了评选，共选出60户“书香家庭”。评选标准主要依据3个方面：读书记录展评，按A、B、C三级评定；现场组织经典古诗、国学、诗词诵读比赛；组织笔试，采取不同题型进行阅卷考查。

据悉，该学校为培养学生从小养成热爱读书、博览群书的好习惯，推行了营造读书氛围、构建评价机制等措施，有效调动了学生阅读和背诵的积极性。

宁阳县：精准扶贫“巧敲核桃”

□本报记者 刘涛
本报通讯员 桑蕊 赵峰

核桃果仁鲜美，但外壳坚硬。敲核桃须用巧劲，还得敢用劲。精准扶贫工作，同样如此，得“巧敲核桃”。眼下，宁阳县葛石镇“敲核桃”式精准扶贫正付诸实践。

12月15日，在葛石镇柳沟村日月峰谷养蜂基地，养蜂能手孙义渠正在修整蜂具。他一边忙活一边向记者介绍刚学的“甜蜜致富经”。“养蜂得有爱心、耐心和恒心，包括摇蜜、繁殖蜂王、采王浆、收花粉等，这样才能把蜂伺候好。人家技术员说得可真好。”

柳沟村地处黑山山坳，山里植被丰富，野花盛开，具备得天独厚养蜂优势。该村也有养蜂的传统，但传统的养蜂各家分散经营，蜂蜜质量都很难提升，销路更是难题。村民脱贫难，更别说致富了。村党支部书记宁召东介绍说，他们村也考虑过多种脱贫项目，发展林果，规模养殖等，这些法子都试过，没有走通。

今年，脱贫成了村里的硬任务，如何摘掉省级贫困村的帽子，着实让他们犯了难。在包村干部和“第一书记”的指导下，村集体用起了“巧劲”——整合现有资源，规模发展养蜂。村里租赁场所建设高标准养蜂

用巧劲 敢用劲

基地，配备蜂粮储藏室、蜂产品储藏室、蜂具室、操作室等。建成后由村里负责对外承包，每年5万元的承包费由贫困户和村集体共享，承包方还优先聘用贫困户到基地务工。在蜜蜂日常管理上，为蜂农外聘胶东的养蜂专家，手把手教给蜂蜜饲养、蜂病防治、蜂品生产、授粉利用科学管理技术。

谈及养蜂前景，宁召东难掩喜悦之情：“养蜂占地少，不用粮，投资少，见效快，无污染，很适合山区发展。现在养蜂前途不错，除了蜂蜜，通过蜜蜂授粉还能提高我们这边金银花、大枣的产量，进一步带动村里增收。”

柳沟村通过规模化和科学化养蜂，提升了传统养蜂的放养技术、良种繁育、疾病防控水平，实现了该村养蜂业“腾笼换鸟”，体现了葛石镇精准扶贫工作中的“用巧劲”。

而在葛石镇市级贫困村陈店村，则体现了扶贫工作中的“敢用劲”。2016年初，陈店村扶贫产业项目定的是杭白菊种植。在项目启动之初，杭州客商明确要求必须流转连片的耕地栽植杭白菊。但该村耕地较分散，一次性流转出成片的百亩地对于一个丘陵地貌的村庄可不是一项容易事，一些村民怕有风险不愿流转，流转工作陷入僵局。

眼看已到了4月底，党支部书记刘兴路急上心头，他不仅带头流转自家土地，还先行垫付流转资金给村民，组织村干部包保联

系涉及流转土地的村民一户户走访。走访中刘兴路了解到，村民老张有些拿不定主意，原来老张想问一下他在外打工儿子的意见，但自己年龄大了说不清楚流转政策。为尽快将土地成片流转，刘兴路给老张的儿子一连打了一个星期的长途电话，终于说服了对方同意流转。一系列举措之后，百亩连片耕地成功流转出，首批白菊幼苗在5月前成功栽植，一起栽下的还有村民脱贫的希望。

今年以来，葛石镇以贫困村为战场，以贫困户为重点，构建了镇领导、包村干部、第一书记和扶贫企业联手推进的“大扶贫”格局。成立由主要领导任组长的扶贫开发攻坚工作领导小组，用“敲核桃”的思维指导精准扶贫实践。设立扶贫资金专户，实行专户储存、专账核算、专人管理、专款专用、封闭运行，确保了后期项目分红足额及时发放到贫困户手中。截至目前，共发放扶贫资金10余万元，户均分红700多元。辖区内两个省级贫困村和一个市级贫困村成功“摘帽”，149户贫困人口全部实现脱贫。

“葛石镇在精准扶贫上‘巧敲核桃’，用巧劲，敢用劲。探索出了项目分红、基地务工等多种扶贫模式，使扶贫工作由‘短期帮扶’向‘长期受益’转变，助推‘生态葛石，幸福枣乡’建设。”宁阳县葛石镇党委书记刘志强说。

信息采集员采集登记各类源头问题

“数字化”应对重污染天气

□记者 刘培俊
通讯员 朱玲 报道

本报泰安讯 冬季重污染天气多发易发，为深入扎实做好重污染天气应对工作，自12月1日起，泰安市城市管理指挥调度中心按照网络化管理模式，利用信息采集员、无线监控车辆、全能城管APP、便民服务卡等方式，进行全天候不间断巡查和处理，多渠道、无遗漏、有重点地采集各类空气污染源问题，推进重污染天气专项应急工作。

清除重点部位积存垃圾。信息采集员及时发现采集城区河湖水系周边、建筑工地附近、背街小巷、城乡接合部等重点区域的积存垃圾，以及禁烧垃圾、落叶的问题，消除卫生死

角。12月20日，信息采集员发现文化路落叶较多，严重影响市容环境，指挥调度中心与市环卫处快速联动，积极配合，第一时间将垃圾清扫干净。

治理建筑运输扬尘污染。近期，指挥调度中心加强对私拉乱运、随意倾倒建筑垃圾问题，建筑材料和建筑垃圾运输车辆抛洒、扬尘问题、道路污染问题，进行全面采集立案。12月20日，信息采集员巡查到樱桃园路发现有道路撒漏问题，大面积垃圾污染路面，信息采集员发现情况后立刻上报中心平台，指挥中心接到上报后快速反应，立即与市环卫处及执法局进行联系，第一时间恢复道路正常通行，有效维护了市容及道路环境。

加强餐饮油烟污染治理。指挥调度中心扎实开展重污染天气应急工作，对市民反映的早、夜市餐饮摊点等造成的油烟污染问题，进行重点采集，督促责任单位予以取缔或者安装高效油烟净化设施。12月24日，市民通过全民城管APP反映，泰山大街中段某饭店油烟扰民，严重影响附近居民正常休息。中心平台立即转办市城管局直属一大队协调予以批评教育，对于严重影响环境的餐饮设施予以取缔或者安装高效油烟净化设施。

积极维护公共交通设施。指挥调度中心把公交站等公共交通设施损坏纳入重点采集和监管范围，为市民群众充分利用公共交通低碳出行、绿色出行，减少私家车使用营造良好环

境，降低污染物排放。12月22日下午，市民通过信息采集员发放的便民服务卡联系到中心，反映灵山大街有交通指示牌倾斜并且破损现象，平台转交到案件后迅速转办市交警支队，现已修理完毕。

目前，泰安市城市管理指挥调度中心发挥信息技术、便捷高效优势，采取多项措施受理转办道路遗撒、建筑垃圾50件；焚烧落叶、积存垃圾、消除卫生死角70件；集中采集油烟污染问题4件；公共交通设施损坏39件，已全部转交有关责任单位限时处理。

信息采集员无遗漏、有重点地采集登记各类空气污染源问题，推进了重污染天气的专项应急工作。